

Raport

către: staff-ul A.P.D.

de la: Mihai Lisetchi, coordonator regional

privind: - desfășurarea acțiunii de prezentare și donatție de carte
americane desfășurate în Timisoara, 12/06/93-orele 17:00
- masa rotundă cu tema „Rolul organizațiilor neguverna-
mentale într-o societate democratică”, Timisoara, 12/06/93

data: 13/06/93

Sâmbătă, 12/06/93, orele 17:00, în Casa Tineretului din Timisoara a avut loc o prezentare, urmata de donatție de carte americană în organizarea clubului Timisoara al APD și filialei Timuș a Fundației SOROS. Cartile abordând o tematică variată: politologie, psihologie, pedagogie, business, marketing au fost prezentate de către Sandy Goodman și Kevin Brennan, lectori americani ce predau în Timisoara în cadrul programului „Civic Education Project”, finanțat de Fundația SOROS.

Acțiunea a fost prezentată, în prealabil, atât înainte, cât și după desfășurare, la ea participând atât reprezentanți ai unor instituții, cât și persoane fizice. Lista beneficiarilor, împreună cu invitația folosită, lista titlurilor de carte, precum și un model de contract de donatție sunt anexate la prezentul raport.

În aceeași zi, dar la ora 18:30, clubul Timisoara al APD și Fundația Independentă pt Tineret Timuș au organizat masa rotundă cu tema „Rolul ONG-urilor într-o societate democratică”.

În prima parte a întâlnirii, participanții au auzit prezentarea fenomenului asociativ și a condițiilor sale de manifestare în SUA, prezentare făcută de d-na Sandy Goodman, precum și în Comunitatea Europeană, prezentare făcută de dl Dominique de Gombugghe (Belgia), expert în structuri asociative neguvernaментale.

După prezentarea aceluiași subiect în România, prezentări făcute de d-nii Luminescu Doru Silviu (prorector - Universitatea Ecologică a Timisoarei), Vasile Popa (decan - Fac de Drept) și Ion Olteanu (expert - Guvernul României), s-a trecut la discutii asupra temei menționate. Iată câteva din concluziile ce s-au desprins:

- este necesară clarificarea cadrului legislativ privitor la formarea, funcționarea și dizolvarea structurilor asociative neguvernamentale, fie prin apariția unei noi legi, legea 21/24 fiind depusă în formă de modificări aduse în cadrul sistemului socio-politic în cei aproape 70 de ani de la apariție, fie prin adaptarea "ei" la condițiile actuale prin constituirea pe baza unei hotărâri guvernamentale a unui mecanism de adaptare.
- se impune, de urgență, modificarea legii privind impozitul pe profit în sensul exonerării totale sau parțiale a structurilor asociative neguvernamentale, fapt prevăzut în legislația Comunității Europene. Această necesitate este impusă și de actuala situație socio-politico-economică a României, gravele probleme existente în aceste domenii influențând negativ fenomenul asociativ.
- definirea statutului de "utilitate publică" și a facilităților ce decurg din acesta pt acele structuri ce se dovedesc a fi necesare pt actuala societate românească.
- prevenirea și împiedicarea intervenției statului în activitățile și funcționarea structurilor neguvernamentale, ca o condiție "sine qua non", a existenței unei societăți democratice
- creșterea rolului structurilor asociative neguvernamentale în cadrul comunităților locale prin recunoașterea lor de către autoritățile locale și stabilirea unor domenii și condiții concrete de colaborare (ecologie, educație civică, cultură, etc)
- creșterea implicării cetățeanului în structuri asociative ca o acceptare a responsabilității individuale în adoptarea deciziei publice la nivelul comunității în care trăiește.

Invitația folosită, agenda întâlnirii și lista participanților sînt anexate la prezentul raport.

Mihai Feștechi
